

庆祝中巴地球资源卫星04A星发射成功

习近平同巴西总统博索纳罗互致贺电

新华社北京12月20日电 国家主席习近平12月20日与巴西总统博索纳罗互致贺电,祝贺中巴地球资源卫星04A星发射成功。

习近平在贺电中指出,31年前中国

和巴西启动了地球资源卫星合作项目,开创了发展中国家航天领域合作的成功先例,成为高技术领域南南合作的典范。04A星的成功发射,恰逢中巴建交45周年。希望双方落实好中巴航天合作十

年计划,积极推进后续卫星合作,丰富中巴全面战略合作伙伴关系内涵,造福两国和两国人民。

博索纳罗在贺电中表示,多年来,巴中在航天领域开展了卓有成效的合

作。04A星成功发射并投入运行,是双方取得的又一重大积极成果,将为两国自然资源监测与利用发挥重要作用。巴方愿一如既往地加强巴中各领域友好合作。

等领域对遥感数据的迫切需求,并可为亚非拉国家提供服务。

中巴地球资源卫星04A星共搭载了3台光学载荷,包括中方负责研制的宽幅全色多光谱相机,巴方负责研制的多光谱相机、宽视场成像仪。其中,宽幅全色多光谱相机分辨率可达2米,幅宽优于90公里;多光谱相机分辨率为17米,幅宽优于90公里;宽视场成像仪分辨率为60米,幅宽优于685公里。

据介绍,该星在继承04星观测要素、数据连续等基础上,成像能力更强,定位精度更高,具备侧摆能力,将为中巴两国资源系列卫星数据应用拓展至全球高分辨率业务领域奠定基础。

1988年,中巴启动地球资源卫星合作项目,开创了发展中国家航天领域合作成功先例,被誉为高技术领域南南合作典范。30余年来,双方联合研制了6颗中巴地球资源卫星,卫星数据广泛应用于两国农业、林业、水利、国土资源、环保和防灾减灾等行业,为中国国土资源应用工程、巴西政府亚马孙热带雨林监测和全国环境变化等国家工程提供有力支撑。

赠埃塞俄比亚微小卫星是由我国无偿捐助,是埃塞俄比亚首颗人造地球卫星,质量约65公斤,设计寿命2年,主要装载多光谱宽幅相机,能够获取农林水利、防灾减灾等领域多光谱遥感数据,支撑埃塞俄比亚开展应对气候变化研究。

此次任务同时搭载了我国应对气候变化南南合作项目赠埃塞俄比亚微小卫星以及天琴一号技术试验卫星等8颗卫星

据新华社太原12月20日电(记者张泉、李国利)12月20日11时22分,我国在太原卫星发射中心用长征四号乙运载火箭成功发射中巴地球资源卫星04A星,此次任务同时搭载了我国应对气候变化南南合作项目赠埃塞俄比亚微小卫星以及天琴一号技术试验卫星等8颗卫星。

中巴地球资源卫星04A星是中国和巴西两国合作研制的第6颗卫星,将接替中巴地球资源卫星04星获取全球高、中、低分辨率光学遥感数据,可更好满足两国在国土资源勘查、土地分类、环保监测、气候变化研究、防灾减灾、农作物分类与估产

太原卫星发射中心用长征四号乙运载火箭成功发射中巴地球资源卫星04A星



12月20日11时22分,我国在太原卫星发射中心用长征四号乙运载火箭成功发射中巴地球资源卫星04A星。新华社发

论学习贯彻习近平主席在庆祝澳门回归祖国20周年大会重要讲话

人民日报评论员

劲帆归海澳,门迎万里风。在隆重庆祝中华人民共和国成立70周年之后,我们又满怀喜悦迎来了澳门回归祖国20周年。从等待回家的漂泊游子,到流光溢彩的盛世莲花,一个生机勃勃、安定祥和的澳门正以崭新姿态屹立在祖国的南海之滨。

开创了澳门历史上最好的发展局面,谱写了具有澳门特色的“一国两制”成功实践的华彩篇章。在庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼上,习近平主席发表重要讲话,高度评价澳门回归祖国20年来取得举世瞩目的发展成就,全面总结澳门“一国两制”成功实践的重要经验,深情表达对澳门各项建设事业跃上新台阶的殷切希望,为澳门在新时代创造更加美好的明天擘画出新的宏伟蓝图,为澳门继续全面准确贯彻“一国两制”、澳人治澳、高度自治的方针,指明了努力方向,提供了根本遵循。

20年前,饱经沧桑的澳门回到祖国怀抱,中华人民共和国澳门特别行政区宣告成立,开启了澳门历史新纪元。澳门回归祖国20年来,取得明显进步和巨大成就,以宪法和澳门基本法为基础的宪制秩序牢固确立,治理体系日益完善,经济实现跨越发展,居民生活持续改善,社会保持稳定和谐,多元文化交相辉映。今天的澳门,特别行政区民主政制有序发展,居民依法享有的广泛权利和自由得到充分保障;“一中心、一平台、一基地”建设扎实推进,人均地区生产总值跃居世界第二;回归前治安不靖的状况得到迅速扭转,澳门成为世界上最安全的城市之一,具有澳门特色“一国两制”成功实践有力证明,“一国两制”是完全行得通、办得到、得人心的!

回归祖国以来的20年,是澳门历史上经济发展最快、民生改善最大的时期,也是澳门同胞共享伟大祖国尊严和荣誉感最强的时期。澳门经济社会发展取得历史性成就,发生历史性变化,得益于“一国两制”方针的全面贯彻,得益于中央政府和祖国内地的大力支持,得益于特别行政区政府的积极作为和澳门社会各界的团结奋斗。事实充分证明,“一国两制”具有强大生命力和巨大优越性,广大澳门同胞完全有智慧、有能力、有办法管理好、建设好、发展好澳门,伟大祖国始终是澳门的坚强后盾,祖国日益昌盛为澳门繁荣发展不断注入新的活力。坚持全面准确理解和贯彻“一国两制”方针,严格按照基本法办事,坚持集中精力发展经济、改善民生,坚持包容共济,促进爱国爱澳旗帜下的广泛团结,“一国两制”实践就能沿着正确方向走稳、走实、走远,澳门就能拥有更加美好的明天。

澳门好,祖国好,祖国好,澳门会更好。今天,我们前所未有地接近实现中华民族伟大复兴的目标。在这一壮阔的历史征程上,有祖国的全力支持,有广大爱国爱澳同胞的共同努力,澳门一定能与祖国内地同发展共进步,在已有成就的基础上推动各项建设事业跃上新台阶!

新华社北京12月20日电

倍感振奋 充满信心

习近平主席重要讲话在澳门引发热烈反响

新华社记者 郭鑫 胡瑶 郝亚琳

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日上午在庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼上发表重要讲话,在澳门社会各界引发热烈反响。

无论是参加典礼的嘉宾和专家学者,还是观看电视直播的普通市民,澳门各界人士对习近平主席重要讲话深感振奋,对“一国两制”发展成就深感自豪,对澳门的未来充满信心。他们表示,习主席的重要讲话为澳门政治、经济、民生和社会精准把脉,为澳门下一步的发展指明了方向。

全国人大代表、澳门归侨总会会长刘艺良参加了庆祝大会。他说:现场聆听习主席的重要讲话感动至深,让我对澳门更加美好的未来充满期待!澳门市民真切感受到,过去20年是澳门历史上的最好时期,回归让澳门更美好。

习近平主席在讲话中总结了澳门特色“一国两制”成功实践的4点重要经验。澳门妇联总会会长贺定一表示,4点重要经验有重要的指导意义。“一国两制”是澳门保持长期繁荣稳定的最佳制度,将确保“一国两制”实践不变形、不走样,推动“一国两制”事业行得稳、走得远。

得远。

正如习主席所言,回归祖国以来的20年,是澳门历史上经济发展最快、民生改善最大的时期。澳门城市大学协理副校长叶桂平说,回归以来,澳门坚持把“一国两制”方针同澳门实际相结合,筑牢爱国爱澳的价值支撑,持续巩固“一国两制”的社会政治基础;另一方面,澳门把国家所需、澳门所长有机结合,在融入国家发展大局中不断拓展新空间、培育新动能。

全国人大代表、澳门特区立法会议员施家伦表示:澳门特色“一国两制”实践之所以成功,正是因为我们做到了习主席讲的4个始终,这既是“一国两制”实践的根本准则,也是澳门特色实践的经验所在。

习近平主席在讲话中针对澳门发展提出4点希望,即坚持与时俱进,进一步提升特别行政区治理水平;坚持开拓创新,进一步推动经济持续健康发展;坚持以人为本,进一步保障和改善民生;坚持包容共济,进一步促进社会和谐稳定。

施家伦表示,在社会服务中听到许多居民的心声,都是期望官员担当作为、提升效能,便民惠民,也有业界反映澳门应当集中力量选择一两个方向先行突

破,做强做优高新产业,加快提高行政效率,完善产业政策配套,改善营商环境。

全国政协委员、澳门红十字会中央委员会主席黄如楷说,一定要学习好习主席的重要指示,更好落实“一国两制”,维护澳门和谐稳定发展的局面,坚决支持特区政府依法施政,构建和谐社会,尤其是推动澳门经济适度多元发展及融入国家发展大局。

李沛霖说,4点希望明确了澳门如何提升治理水平、推动经济持续健康发展、保障和改善民生、促进社会和谐稳定。今后我们要思考如何进一步保障4点希望的实现,在“一国两制”的实践中不忘初心、戒骄戒躁。

澳门会展业协会理事长何海明用“开创、开创、开创”三个词表达他的感受。习主席时隔五年重临濠江,出席庆祝活动,并视察澳门社会、经济、民生,他对具有澳门特色的“一国两制”成功实践的肯定,让我们感到十分开心。

谈到“开创”,何海明说,由习主席亲自谋划、亲自部署、亲自推动的粤港澳大湾区建设如火如荼地开展,澳门要把握这一难得的发展机遇。开创,则是说澳门面临难得的发展机遇,要开动脑筋、积极有为。

澳门街坊总会马黑祐坊会的会员黄

学梨和四五十名街坊一起,在街道的活动中心观看了庆祝大会直播。听了习主席的讲话,感觉最深的就是澳门回归以后和内地一起前进发展,大家每天都能进步一点。她说,大家有一个共识,就是要坚持和传承爱国爱澳核心价值。

刚刚上任的澳门特区政府行政委员会杨道匡说,他特别关注习主席提到的“特别要做好珠澳合作开发横琴这篇文章”。我们已经对粤港澳大湾区进行了大量研究,珠海和澳门非常近,尤其是横琴跟澳门只有一河之隔。参与横琴开发,可以解决澳门长远发展的瓶颈。

习近平在讲话中强调,香港、澳门回归祖国后,处理这两个特别行政区的事务完全是中国内政,用不着任何外部势力指手画脚。中国政府和中国人民维护国家主权、安全、发展利益的意志坚如磐石,我们绝不允许任何外部势力干预香港、澳门事务!

澳门基金会行政委员会主席吴志良说:当习主席讲到这段话时,热烈的掌声反映了澳门同胞对国家、民族的认同,以及对祖国发展进步的骄傲。我跟大家一样,从内心感觉祖国迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。我们有底气了!(参与采访:王晨曦、刘畅)

新华社澳门12月20日电

中国人民有智慧有能力把“一国两制”实践发展得更好

(上接第一版)从不为之一时之曲折而动摇,从不为外部之干扰而迷惘,善于把握国家重大发展战略和一系列政策支持带来的机遇,乘势而上,在融入国家发展大局中实现自身更好发展。澳门的成功实践告诉我们,只要对“一国两制”坚信而笃行,“一国两制”的生命力和优越性就会充分显现出来。

第二,始终准确把握“一国两制”正确方向。广大澳门同胞旗帜鲜明维护宪法和基本法确定的宪制秩序,尊重国家主体实行的社会主义制度,正确处理涉及中央和特别行政区关系的有关问题。特别行政区行政、立法、司法机关坚持把维护中央对特别行政区全面管治权和保障特别行政区高度自治权有机结合起来,坚守“一国”原则底线,自觉维护中央权力和基本法权威。澳门的成功实践告诉我们,确保“一国两制”实践不变形、不走样,才能推动“一国两制”事业行得稳、走得远。

第三,始终强化“一国两制”使命担

当。广大澳门同胞以主人翁意识,把成功实行“一国两制”、澳人治澳、高度自治作为共同使命。特别行政区政府团结带领社会各界人士,积极探索适合澳门实际的治理方式和发展路径,集中精力发展经济,切实有效改善民生,坚定不移守好法治,循序渐进推进民主,包容共济促进和谐,让澳门焕发出蓬勃向上的生机活力。澳门的成功实践告诉我们,当家作主的澳门同胞完全能够担负起时代重任,把特别行政区管理好、建设好、发展好。

第四,始终筑牢“一国两制”社会政治基础。广大澳门同胞素有爱国传统,有强烈的国家认同感、归属感和民族自豪感,这是一国两制在澳门成功实践的最重要原因。特别行政区政府和社会各界坚决落实以爱国者为主体的“澳人治澳”、爱国爱澳力量日益发展壮大,爱国爱澳核心价值在澳门社会居于主导地位。澳门的成功实践告诉我们,不断巩固和发展同“一国两制”实践相适应

的社会政治基础,在爱国爱澳旗帜下实现最广泛的团结,是“一国两制”始终沿着正确轨道前进的根本保障。

习近平对澳门特别行政区新一届政府提出4点希望:一是坚持与时俱进,进一步提升特别行政区治理水平。二是坚持开拓创新,进一步推动经济持续健康发展。三是坚持以人为本,进一步保障和改善民生。四是坚持包容共济,进一步促进社会和谐稳定。

习近平强调,香港、澳门回归祖国后,处理这两个特别行政区的事务完全是中国内政,用不着任何外部势力指手画脚。中国政府和中国人民维护国家主权、安全、发展利益的意志坚如磐石,我们绝不允许任何外部势力干预香港、澳门事务。

习近平指出,“一国两制”实践取得的成功举世公认,“一国两制”的制度体系也在实践中不断加以完善。我们坚信,包括港澳同胞在内的中国人民完全有智慧、有能力把“一国两制”实践发展

(上接第一版)他说,创新是引领高质量发展的第一动力。习近平总书记在不久前召开的中央经济工作会议上发表重要讲话,强调必须坚定不移贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,推动高质量发展。崇礼论坛就是以实际行动贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,凝聚创新共识,塑造崇礼品牌、共谋创新发展。

许勤说,2019崇礼论坛就科技发展前沿问题开展头脑风暴,并进行投资项目签约,科技与思想的交融将再次点亮崇礼。2020年,随着冬奥会会议中心等场馆陆续启用,京张高铁释放北京与张家口同城效应,崇礼论坛将会在规模、层次上迈上更高台阶。我们愿与大家共同展望创新愿景,探讨引领创新的颠覆性技术、前瞻性理念、开创性产业,催生新业态、新模式;共同传播创新文化,带动更多年轻人敢于梦想、敢于创新、敢于创业,用创新文化激发创新精神,推动创新实践,激励创新事业;共同释放创新价值,以崇礼论坛为平台,促进创新思想、创新技术与产业发展广泛对接,让创新链、产业链、资本链深度融合,创造更多利益契合点、合作增长点,共赢新亮点。许勤指出,当前河北正处于历史性窗口期和战

副省长徐建培、省政府秘书长朱浩文参加论坛。